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令和６年御嵩町教育委員会 第６回 定例会会議録 

 

１．開催日時  令和６年５月３１日（金） １１時４０分より 

 

２．出 席 者 教 育 長 奥村 恒也 

 教 育 長 職 務 代 理 者 中島 康貴 

委         員 田中 妙子 

委         員 山口  健 

       委         員 中瓦 智子 

       （事務局） 

       教育参事兼学校教育課長 髙木 雅春 

       生 涯 学 習 課 長 日比野克彦 

       学 校 教 育 指 導 主 事 尾崎  淳 

       学 校 教 育 指 導 主 事 髙木健太郎 

       学 校 教 育 係 長 玉川 勇気 

 

３．会議録 

【開会】 

教育長 ただいまから、令和６年第６回教育委員会定例会を開催します。よろ

しくお願いいたします。 

 

【開会宣告】 

教育長 日程第１ 会期の決定について 

会議時間は本日令和６年５月３１日金曜日の１日とし、ただいまの時

刻 11 時 40分からといたします。よろしくお願いいたします。 

 

【前回会議録の承認】 

教育長 日程第２ 前回会議録の承認について 

前回令和６年御嵩町教育委員会第５回定例会の会議録を配信してお

ります。こちらにつきまして、内容のご承認をいただけますでしょうか。

承認いただける方の挙手をお願いします。 

 

（全委員挙手） 

 

 ありがとうございます。全員挙手により、令和６年御嵩町教育委員

会第５回定例会会議録は承認されました。 
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【議案の審議及び採決】 

教育長 日程第３ 議案の審議及び採決について 

本日は議案はありません。 

  

 

【教育長の報告】 

教育長 日程第４ 教育長の報告 

５月は学校訪問にご同行いただき、ありがとうございました。また、

いろいろなお気づきの点等、ご指摘をいただきまして、ありがとうござ

います。 

５月はみたけの森まつり、文化協会の総会等がございました。また、

先日２６日は「ちーオシ」ワークショップがありました。「ちーオシ」

ワークショップは今年度岐阜で行われる国民文化祭に関わって、それぞ

れの地域の推しをモニュメントのように竹細工で枠を作って、和紙を貼

って色付けをして御嵩町の「ちーオシ」をつくって飾る、開会式では全

市町村の「ちーオシ」を並べてお迎えをする、そういうものです。子ど

もたちから案を募集したら、御嵩町の推しは、「中山道」「願興寺」「舳

五山茶」「可児才蔵」この４つが大きくあって、デザイナーの日比野克

彦氏がデザインをして、デザインをもとに今度は竹で３次元化していき

ます。商工会の方、井口和広さんを中心にコーディネートしていただい

て、子どもたちをワークショップに呼んで、一緒になってそれを作って

いくということで、これから７月いっぱいくらいをかけて日曜日を使っ

て作っていきます。進捗状況については町のホームページの方で随時紹

介をしていきますので、お時間がありましたらぜひ見ていただければと

思います。そういったことが進んでいることをお伝えさせていただきま

す。 

それから、先ほど校長会でも紹介がありましたが、大阪府の泉佐野市

立上之郷小学校との交流を今年もということで、こちらへ来て下さると

いうことです。さらに繋がりが広がっていくのが楽しみです。 

また、今調整中ではありますが、お相撲さんに学校にきていただいて

子どもたちと触れあっていただくイベント、行事を子どもたちがスポー

ツに触れあったり、日本の国技を知ってもらう教育的意義を含めた行事

を小学校でできないかということで、７月初旬、夏場所が始まる前に力

士の方に来てもらう場を持てるよう計画しています。具体化したらお伝

え出来たらなと思います。これまでになかったような行事なども行いな

がら、これから暑くなる時期を進んでいくような状況です。 

それから６月の御嵩町議会定例会では、学校プールのことについて、
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施設の維持管理のところと授業の内容、実態等についてお二人からのご

質問、放課後児童クラブのことについてお一人、それから国民文化祭の

ことについてお一人から、計４件の質問を今のところ受けている状況で

すので、答弁についてはお伝えしていきたいと思います。よろしくお願

いいたします。 

  

 

【その他】 

教育長 日程第５ その他 諸般の報告です。 

 委員の皆さま方からの諸般の報告はよろしいでしょうか。 

 

田中委員 さっき校長会で向陽中学校の校長先生が制服の件について少しお話

をしていただいて、今度視察研修を予定している平田中学校はセーラー

服からスラックスに変わってきたという学校のようなのでまた話を聴

いてきたいと思っていますが、隣の可児市はブレザーで、女子はスカー

トとスラックスを選べるような形で市として変えてきている。御嵩町は

現在向陽中が独自で変わりつつあるという状態の中で、一斉に考える良

い機会だと思っているので、早々に制服について考えていった方が良い

と思います。 

 

教育長 今の田中委員のお話に関わって何かありましたらお願いします。 

 

中瓦委員 通学途中の東濃高校生を見ていても、女性も結構スラックスをはいて

いる生徒さんが増えてきているのが実感としてあるので、中学生でもそ

ういう思いはあると思う。もちろんここだけで決められる話ではないの

で、生徒さんや保護者の意見を聴きながら取り上げていかなければなら

ないと思います。 

 

中島委員 ３年間しか着ないので、リサイクルして着ている生徒さんもある。そ

こで一気に変えることで保護者の負担も増えると思うので、その点も配

慮しながら上手に選択しながらいけると良いと思います。 

 

田中委員 高価なブレザーのようなものだけでなく、安く買えるジャケットのよ

うなものをという考えであるように受け止められた。将来的には私服に

していきたいというような考えもみられていて、そういうことも考えて

勉強していきたいと思っています。 

 

教育長 時代が変わってきていることは私たちも十分認識をして考えていか
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なければならない。また、周囲に事例はあるので、そうした事例を学び

ながら子どもたちにとってより良い形をつくっていくことと、いろいろ

なご意見を聴きながら丁寧に進めていければと思っていますので、よろ

しくお願いいたします。 

貴重なご意見をありがとうございます。その他ありますか。 

 

中瓦委員 中保育園の園長先生と話す機会があって、庁舎の関係がストップした

ことで中保育園の移転もストップしてしまっている。建設費が高騰して

当初予定していた金額では建てられない状況になっている、困っている

状況があると聴いています。教育委員会としてお答えできるものではな

いかもしれませんが、今どういう状況になっているのかというところが

ひとつと、八百津町では幼稚園・保育所も教育委員会が所管していて話

がしやすい、動きやすいと聴いていますので、そうなると良いと思う部

分もありますので、ひとつ意見として申し上げます。 

 

教育長 中保育園の今後のところについては、申し訳ないですが教育委員会で

申し上げられる立場にありません。先日第三者委員会から町長に対して

報告書が出されており、その後の協議検討を進めている段階です。今後

ご報告できる内容がありましたら報告をさせていただきます。 

幼稚園保育園と教育委員会との繋がりについては過去にも意見をい

ただいたことがあります。校長会と園長先生の会に指導主事が参加しな

がらご意見をいただくなど、そういう機会を年に２回設けているほか、

積極的に連携をとりながらお声を聴けるようにしていきます。 

その他ありますか。 

 

＜なし＞ 

 

では、各課からの報告 学校教育課からお願いします。 

 

学校教育係

長 

田中委員から少しお話がありましたとおり、視察研修について少しお

話をします。７月８日に仮押さえということでご連絡をしておりました

が正式に相手方からＯＫをいただきましたので、７月８日確定でお願い

いたします。月曜日となりますがよろしくお願いいたします。 

２時間目の授業を参観させていただくことになります。２時間目が９

時 40 分からとのことですので８時頃と想定しています。正式な行程に

ついてはまたお示ししたいと思いますが早めの出発になると思います

のでよろしくお願いいたします。 

また、平田中学校のほか、地域の研修を行いたいと思っておりますが、
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希望の場所などがありましたらお知らせください。 

特になければこちらに一任させていただければと思いますがよろし

いでしょうか。 

 

＜委員より「お願いします」の声あり＞ 

 

よろしくお願いいたします。 

  

教育長 では、生涯学習課から、何かありましたらお願いいたします。 

 

生涯学習課

長 

特にありません。 

 

教育長 その他、全体を通して何かありましたらお願いします。 

 

＜なし＞ 

 

ありがとうございました。 

 

 

【閉会宣告】 

教育長 では、次回の連絡をお願いします。 

 

学校教育係

長 

はい。次回第７回定例会ですが７月１日月曜日、校長会終了後を予定

しています。通常どおり校長会が１０時からとなりますので、よろしく

お願いいたします。 

 

教育長 ありがとうございました。次回もよろしくお願いいたします。ただい

まをもちまして、令和６年御嵩町教育委員会第６回定例会を閉会しま

す。ありがとうございました。 

 

午後 0時 1分 閉会 

会議録署名   教  育  長   

 

        学校教育係長   


